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Cwiczenia 13

7.6 Niech A bedzie skonczonym, dynamicznie zmieniajacym sie ciggiem, ktore-
go elementami sa liczby ze zbioru {—1,0,1}. Podciag kolejnych elementéw
A nazwiemy dobrym, gdy suma jego elementéw jest rowna 0. Podciag jest
super-dobry, gdy jest dobry i suma elementéw w kazdym jego prefiksie jest
nieujemna.
Przyktad: W ciagu A = [1,1,0,—1,0,0,1,—1,1,1, —1], podciag —1,1,1, —1
jest dobry, ale nie super-dobry. Super-dobrym podciagiem jest na przyktad
1,0, —1.

(a) Zaproponuj algorytm, ktéry w czasie liniowym obliczy dtugos$é najdiuz-
szego super-dobrego podciggu danego ciggu A.
(b) Zaproponuj strukture danych, ktéra pozwoli na wydajne wykonywanie
nastepujacych operacji na A:
e ni(A):: A:=]], wykonywana tylko raz, na poczqtku
e Insert(A, e, i):: wstaw nowy element e jako i-ty element w A, 1 < i <
Al +1,
e Delete(A,q):: usun i-ty element z A, 1 <1 < |A],
e SuperGood(A,i,j):: sprawdZ, czy podciag Ali..j] jest super-dobry,
1<i<j <A

10.5 Kaktusem nazywamy graf, w ktérym kazda dwuspdjna sktadowa jest krawe-
dzia lub cyklem.

(a) Zaprojektuj wydajny czasowo algorytm, ktéry dla danego kaktusa G oraz
wskazanych wierzchotkéw u i v obliczy liczbe réznych $ciezek elementar-
nych z u do v.

(b) Zatézmy, ze krawedziom kaktusa przypisano catkowitoliczbowe wagi. Za-
projektuj wydajny czasowo algorytm, ktory w wazonym kaktusie G =
(V, E') znajduje minimalna wage DFS drzewa rozpinajacego zakorzenio-
nego w zadanym wierzchotku s.

Uwaga: DFS drzewo rozpinajace, to drzewo ukorzenione i takie, ze krawedzie
niedrzewowe tacza tylko potomkéw z przodkami w tym drzewie.

10.6 Grafy trojkatne to grafy spéjne, w ktérych kazda dwuspdjna sktadowa jest
tréjkatem (cyklem diugosci 3).
(a) Udowodnij, ze kazdy graf trojkatny jest 3-kolorowalny.
(b) Zaproponuj efektywny algorytm 3-kolorowania graféw trojkatnych.

(c) Zaproponuj efektywny algorytm obliczania rozmiaru najliczniejszego sko-
jarzenia w danym grafie trojkatnym.
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Do samodzielnej pracy

10.2 Dane jest drzewo z korzeniem 7', ktére jest DFS-drzewem rozpinajacym pew-
nego n-wierzchotkowego grafu GG. Wierzchotki drzewa sa identyfikowane z ich
numerami DFS wyznaczajacymi kolejnos¢ ich pierwszych odwiedzin. Dla kaz-
dego wierzchotka i réznego od korzenia, t[i] jest numerem rodzica i w drzewie
T. Wartosé t[-] dla korzenia jest réwna 0. Zaproponuj efektywny algorytm,
ktory

(a) sprawdzi, czy graf G moze by¢ grafem dwusp6jnym wierzchotkowo, a jesli
odpowiedz jest pozytywna, to poda

(b) minimalna liczbe krawedzi w grafie G,

(¢) maksymalng liczbe krawedzi w grafie G.



